

# 教師糾紛撥款減少影響公校收生

## 卑詩逾1成學子讀私校 全國最多

【明報專訊】非沙研究所 (Fraser Institute) 發表的最新報告顯示，卑詩省家長將子女送到私校就讀的比例為全國最高，有 12.9%；而全國的私立學校的收生比率亦持續上升。專家指出，卑詩省多年來的教師勞資糾紛及對公校的撥款減少，都是令公立學校收生率下降的原因。

菲沙研究所昨日發表的報告，統計全國各個省份在 2000 至 2015 年間，各類學校的收生情況。報告就三大類的學校收生情況進行統計分析，包括公立學校、私立學校及在家教育。

報告指在 2010 至 2015 年期間，全國 5 至 17 歲的適齡加拿大學生人數錄得 6.6% 減幅，各省份中，只有阿省的學生人數有 11.6% 增長。

在公校與私校分佈方面，卑詩省報讀私立學校的學生比例冠絕全國，有 12.9%，其次是魁省，有 12.3%。在卑詩省入讀公校的學生比例為 86.8%，全國最低。

數據顯示，自 2000 年至 2015 年，卑詩省的公校收生減少約 7.5 萬人，同期報讀私校的人數則增加 35%，約 3.1 萬人。另外，卑詩省是全國唯一錄得在家教育比例減少的省份。

撰寫報告的專家認為，卑詩省教師過去 16 年來持續發生勞資糾紛並曾引發大規模罷工、政府削

減公校撥款，甚至「殺校」等，都是導致公校入學率下降的原因。

### 安省學生讀私校增 24.5%

在安省，過去 15 年期間學生選讀私校的人數增加了 24.5%。雖然省府在這方面並沒有提供任何財務資助。

該項研究的參與者之一 Angela MacLeod 說：「就他們的孩子的教育而言，愈來愈多的家長作出的選擇都在公校系統範圍以外。」

在 2014/2015 年度，安省私校的收生人數增長了 17.9%，達到將近 13 萬人。

作為安省教育系統的一部分，私校的收生人數總體增加了 24.5%。

同期，公校學生的註冊人數減少了超過 14 萬人，下降率為 6.5%。在學人數總體中，公校生比例



York House 私立中學在學校排行榜上經常居前列位置。

(網上圖片)

下降達到 93.6%。

該研究發現，同期 12 年班學生當中，就讀私校學生的數量都在增加，而公校則下降。

但是，魁北克和加拿大西岸各省，都對私校提

供資助，而安省是完全不提供任何支持的。因此，研究者稱，安省私校人數增加的情形，就更加引人注目，顯示安省的家長對把子女送到私校去的動機更強烈。



台灣商會選理事

卑詩台灣商會 (TCCBC) 會員年度大會日前在 Point Grey Golf & Country Club 召開，由永久會員暨台灣商會第 9 屆會長林大誠前會長主持，台北經濟文化辦事處李志強處長致賀詞，大會審議和通過了各項報告，最後進行理事選舉共選出 20 位理事。會中 20 位新任理事及 25 屆會長 (當然理事) 共 21 位理事推舉張維霖為第 26 屆新任會長。圖為各理事選舉後大合照。

## 忍受皮膚過敏 苦練 4 個月 繆怡蕙勇奪全加鋼管舞冠軍

### 專訪

本月初剛剛在溫哥華落幕的加拿大鋼管舞錦標賽 (2017 Canadian Pole Fitness Championship) 中，溫哥華土生華裔選手繆怡蕙 (Rosalyn Mow) 勇奪冠軍，將於今日出發赴荷蘭，代表加拿大參加在那裏舉行的世界鋼管舞錦標賽。

### 今赴荷蘭參加世界賽

繆怡蕙與鋼管舞的緣分始於五年前一個偶然的機會。那時她想參加一個工作室舉辦的「空中飛人」訓練班，但無奈培訓時間對她並不適合，在工作室的推薦下，她便報名參加了鋼管舞班，從此與鋼管舞結下不解之緣。

生長於溫哥華的繆怡蕙，六歲起開始學習中國舞至今，七歲起學習藝術體操長達十年。這些訓練為她帶來良好的身體素質和舞蹈基礎，令她在鋼管舞學習中如魚得水，迅速從入門進階到專業水平。三年前她即開始參加全國比賽，在兩年前多倫多舉辦的加拿大鋼管舞錦標賽中，她都獲得專業組第三名的好成績。

2017 年是繆怡蕙第三次參賽，她編創的舞蹈以花為主題，通過花瓣的掉落以及新花的出現，講述她在鋼管舞學習中出現失誤，但最終成功的故事。憑藉這段約 4 分鐘的獨創表演，她一舉拿下了專業組全國總冠軍的寶座。

繆怡蕙說，人們提起鋼管舞時，或會聯想到夜店

性感的表演，但其實錦標賽中的鋼管舞是完全不同的概念，更像是一種集體育、雜技與舞蹈於一身的綜合表演。每個選手的表演都有一個主題，講述一個獨一無二的故事；評判則根據參賽者的技巧、力量、柔韌性及獨創性等為選手進行嚴謹的打分。

繆怡蕙真正的工作是一名全職法律公證人。為了準備這次比賽，她利用每天上班前或下班後的時間編舞，排練長達四個月之久。繆怡蕙指出，很多用於鋼管舞的鋼管是用鍊製成，而她偏偏對鍊過敏，所以很多時候她都要忍着皮膚上的紅點和奇癢繼續訓練，非常辛苦。

身兼鋼管舞老師的繆怡蕙，在家裏也安裝了鋼管，以便隨時可以進行舞蹈編排。她說，父母及丈夫對她跳鋼管舞均非常支持。

在荷蘭舉行的世界鋼管舞錦標賽將於 7 月 1 日舉行，繆怡蕙希望她能夠代表加拿大取得佳績，為加拿大 150 周年獻上一份特別的禮物。



▲繆怡蕙真正的工作是一名全職法律公證人。  
▶繆怡蕙在鋼管舞錦標賽上的表演。(受訪者提供)



# 夏日大減價!

LANSLOWNE centre

現正開始至 7 月 3 日

除了陽光，您需要什麼讓您的夏天更美好？

您會發現整個商場充滿驚人的折扣：

時裝、家居裝飾，各類電子產品等等……

夏日大減價，由現在至 7 月 3 日

Lansdowne 中心：

獨特的商店，友善的店員！

列治文第三路 5300 號 • Lansdowne Canada Line 車站

• 顧客服務台：604-270-1569

歡迎瀏覽 Lansdowne-centre.com、Facebook 及 Twitter



120 shops & services including Best Buy, Home Outfitters, HomeSense, JYSK, Toys'R' Us & Winners

### 大溫地區天氣預測

今天	6/29 (四)	6/30 (五)	7/1 (六)
晴	晴間雲	晴	晴間雲
15-21°C	15-25°C	16-25°C	14-22°C

### 世界部分城市天氣預測

	溫度 (°C)	概況
卡加利	9 - 21	雷雨
愛蒙頓	8 - 17	雨
溫尼辟	13 - 22	雷雨
多倫多	17 - 23	晴
渥太華	14 - 24	雷雨
滿地可	15 - 23	雷雨
三藩市	12 - 17	晴間雲
洛杉磯	17 - 26	晴
紐約	19 - 27	晴
香港	26 - 29	晴間雲
台北	26 - 33	雷雨
北京	23 - 36	晴
上海	24 - 31	雷雨
廣州	26 - 32	雷雨
新加坡	26 - 30	雷雨
東京	23 - 28	雷雨
悉尼	7 - 13	晴
倫敦	13 - 21	小雨

### 寒冬過去埋單計數

## 溫市府花 117 萬購雪鹽

【明報專訊】溫市市府資料顯示，去年 12 月至今年 1 月間的罕見寒潮，令市府用於購買雪鹽的花費接近 117 萬元，較 2015 年至 2016 年的不足 10 萬元的花費高出逾百萬。

透過資訊自由法取得的資料顯示，市府在去年 12 月間，向低陸平原地區的雪鹽供應商買下三筆均超過 1000 噸的訂單。相比之下，2015 年至 2016 年的冬季，市府僅購買 1030 噸雪鹽，每噸價格為 86 元。

資料指出，2016 年至 2017 年的冬季，政府分別以每噸 105 元和 110 元向本地供應商先後購得 5660 噸和 3782 噸雪鹽。此外，市府還以每噸 135 元向沙省供應商購得 335 噸雪鹽，另加每噸 116 元的運費。該運費遠高出去年本地運費的每噸 8.25 元。

### 三度向阿省買雪鹽

另外，市府三次向阿省購買雪鹽，其中兩次運費高達每噸 209 元。

資料還顯示，溫市市府去年購買細沙共花費逾 11 萬元，高出 2015 年至 2016 年間冬季近一倍；細沙用量近 7000 噸，高出 2015/16 年冬季 45%。